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Discours de M. Koïchiro Matsuura, Directeur général de l’UNESCO, 

à l’occasion de la nomination du Prof. Paul Ahyi en tant qu’Artiste de 

l’UNESCO pour la paix 

UNESCO, le 10 septembre 2009 

Monsieur le Recteur, Chancelier des Universités du Togo, Représentant du Togo 

au Conseil exécutif, 

Monsieur l’Ambassadeur, Délégué permanent du Togo auprès de l’UNESCO,  

Excellences,  

Mesdames et Messieurs, 

Je suis très heureux d’organiser cette cérémonie au Siège de l’UNESCO, à 

l’occasion de la nomination du Professeur Paul Ahyi comme Artiste de l’UNESCO 

pour la paix.  

De façon exceptionnelle, nous organisons cette cérémonie par vidéoconférence 

pour avoir le plaisir, même à distance, de voir et entendre Paul Ahyi.  

Professeur, vous n’avez malheureusement pas pu faire le voyage de Paris, en 

raison d’un accident subi il y a quelques mois, mais je saisis cette occasion pour 

vous souhaiter un prompt rétablissement et adresser des paroles chaleureuses de 

bienvenue à votre famille présente aujourd’hui. 

Je salue également Monsieur le Recteur Johnston et l’Ambassadeur du Togo 

auprès de l’UNESCO, qui nous font l’honneur de leur amicale présence.  

Mesdames et Messieurs,  

Nous sommes extrêmement honorés que Paul Ahyi ait accepté de devenir Artiste 

de l’UNESCO pour la paix.  
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Diplômé de l’Ecole nationale des Beaux arts de Paris, ses œuvres picturales et 

sculpturales sont connues sur le continent africain et dans le monde entier. Nombre 

d’entres elles ont été exposées en Afrique de l’Ouest, à New York, aux Nations 

Unies, à Paris, en Corée, en Chine, au Canada, en Italie et au Japon.  

Au-delà, toute son œuvre est traversée par un message de paix et de 

compréhension entre les peuples. Il a notamment œuvré pour une meilleure 

connaissance et un rayonnement universel de la culture africaine, convaincu des 

vertus de la diversité culturelle comme facteur de cohésion sociale et de dialogue.  

Sa vision d’artiste s’est également doublée d’une riche expérience d’enseignant, lui 

permettant d’expliquer et de transmettre aux jeunes générations son savoir, son 

sens de la créativité et sa connaissance de l’art.  

Ainsi, je suis convaincu qu’il jouera un rôle décisif aux côtés de l’UNESCO pour 

promouvoir, en Afrique et dans le reste du monde, nos idéaux partagés de 

diversité, de tolérance et de dialogue interculturel.  

En tant qu’Artiste de l’UNESCO pour la paix, le Professeur Paul Ahyi se joindra à 

d’autres artistes distingués comme le peintre et sculpteur Malangatana du 

Mozambique, le Prince Twins Seven-Seven du Nigéria, l’orchestre philippin 

Madrigal, le musicien Manu Dibango du Cameroun, le chanteur brésilien Gilberto 

Gil et beaucoup d’autres personnalités bien connues.  

Je ne doute pas qu’en rejoignant cette communauté d’artistes et d’intellectuel, 

il saura mettre sa notoriété et son influence au service des idéaux de l’UNESCO.  

J’ai maintenant le grand plaisir de nommer le Professeur Paul Ahyi, Artiste de 

l’UNESCO pour la paix et de lui remettre ce diplôme, par l’intermédiaire de son fils.  

Je lui souhaite le plus grand succès dans sa nouvelle mission et le remercie d’avoir 

joint ses forces à celles de l’UNESCO. 

Je vous remercie de votre attention. 


